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HEG-HSW Examen 2. Modul Deutsch als Fremdsprache
Losungen
Aufgabe 1
Bewertung:

Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

1. publiken 5. wunderbar 9. Verursacher

2. unverbindlich 6. umsténdlich 10. Gedanken

3. Firma 7. Verfugung

4. befugt 8. Auffuhren

Aufgabe 2

Bewertung:

Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

1. falsch 3. falsch 5. falsch 7. richtig 9. richtig
2. richtig 4. falsch 6. richtig 8. falsch 10. falsch
Aufgabe 3

Bewertung:

- Inhaltlich korrekte Erklarung: 1 Punkt
- Grammatikalische Korrektheit: 1 Punkt

einsetzen: verwenden, gebrauchen, benitzen, anwenden

erforderlich: notwendig, notig, unerlasslich, unumganglich

Verhalten: Benehmen, Betragen, Auftreten, Anstand

Erlaubnis: Einwilligung, Bewilligung, Zulassung, Gestattung, Einverstandnis
drastisch: deutlich, stark, wirksam, eindringlich
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Aufgabe 4

Bewertung:
Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

0. a) Lieferanten b) Mitarbeiter ¢) Verbraucher
1. a) gepruften b) gesteuerten C) getesteten

2. a) Gewerbe b) Handel ¢) Markt

3. a) misst b) beschrankt c¢) Ubertragt

4. a) Ankauf b) Einkauf c) Verkauf

5. a) angeeignetes b) fundiertes ¢) hochmodernes
6. a) Vermarktung b) Umsetzung ¢) Abgabe

7. a) bewusstsein b) bemihen c) geschick

8. a) Kunden b) Partner ¢) Umwelt

9. a) anfillen b) ausfullen c) erfillen

10. a) Blick b) Interesse c) Mittelpunkt
Aufgabe 5

Bewertung:

Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

Nr. Umschreibung sollen | kdnnen | durfen | mussen | wollen maogen
1. berechtigt sein M
2. empfehlenswert sein 4
3. gezwungen sein 4|
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4. verpflichtet sein 4
5. imstande sein ]
6. erforderlich sein %
7. hétte gern M
8. entschlossen sein M
9. ratsam sein %4
10. |vorgeschrieben sein |
Aufgabe 6
Bewertung:
- passender Suffix: ¥2 Punkt
- korrekte Deklination der Zusammensetzung: ¥2 Punkt
- korrekte Zeitverwendung: ¥ Punkt
- plausibler Sinn: ¥2 Punkt
1. Inden vergangenen Jahren hat sich beim umweltfreundlichen Automobilverkehr eine
bemerkenswerte Entwicklung abgezeichnet.
2. Der Automobilverkdufer hatte einen einzigartigen Wagen verkauft.
3. Die Japaner produzierten schon in den 90er-Jahren Elektroautos serienmassig.
4. Die Technik der heutigen Autos ist nicht mehr so dauerhaft wie diejenige von alteren Fahrzeugen.
5. Weil viele Schwellenlander immer bevélkerungsreicher werden und der Lebensstandard steigt,
werden inskiinftig sehr viele Mobilitatsprobleme auf diese Lander zukommen.
Aufgabe 7
Bewertung:

Jede korrekte Deklination: ¥2 Punkt

1
2
3
4.
5.
6
7
8
9.
1

0.

Von unseren nodrdlichen Nachbarn, den Deutschen leben viele bei uns.
Wir Schweizer machen gerne Witze uber die Osterreicher.

Im norwegischen Tromso ist es im Winter dunkler als in Géteborg.

Die ltalienerinnen vergottern ihr prachtiges Rom wie ihre Manner.

Die englischen Fish & Chips schmecken besser als die schottischen.
Portugiesen und Spanier leben auf der iberischen Halbinsel.

Ich schaue mir woéchentlich die Spiele der hollandischen Liga an.
Nach dem funfstindigen Match war der ruménische Spieler besiegt.
Griechenland ist wohl das Land Europas mit den meisten Inseln.

Die Albaner und Kroaten baden zusammen im Mittelmeer.

Aufgabe 8

Bewertung:
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korrekte Zeitangabe: ¥z Punkt
korrekte Zeitverwendung: 1 Punkt
richtige Deklination: ¥z Punkt

Uber das Mobilitatsproblem wird von der Regierung zu wenig nachgedacht. (Prasens)
Alle Aufgaben sind von vielen Studierenden richtig gelést worden. (Perfekt)

Alle waren von der Gewalt des Sturmes Uberrascht worden. (Plusquamperfekt)
Wurde der Patient gestern vom Oberarzt untersucht? (Prateritum)

Das Auto wird spater vom Pannendienst abgeschleppt werden missen. (Futur I)

Aufgabe 9

Bewertung:
Siehe Raster auf den letzten Seiten des Examens

Eigene Losung
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